

LA ÚLTIMA HORA

Número suelto 10 céntos.

DIARIO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

Año XXXII—Número 10.552.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

San Bartolomé, 52. Teléfono n.º 6.

SUSCRIPCIÓN Un mes. 2 pesetas
Extranjero, semestre. 20

Palma de Mallorca, Viernes 3 de Julio de 1925.

DEL MOMENTO

Recordando una indicación

No debe haber sido posible (asi queremos suponerlo) atender la indicación que a principios del mes pasado hicimos acerca de la oportunidad de inaugurar durante la semana de fiestas que se está celebrando, la biblioteca museo municipal.

Es de lamentar que de las actuales fiestas no haya quedado en la ciudad otro recuerdo que el que quiera guardarlo el vecindario en su memoria.

Aunque no se haya aprovechado esta oportunidad, conviene que el Ayuntamiento no deje en olvido el acuerdo que tiene tomado de instalar aquella biblioteca museo.

Días pasados un estimado colega comentando la organización de las actuales ferias y fiestas, recordaba la falta de iniciativa que se tuvo antes cuando al organizarse la que se tituló Semana Deportiva, de construir el paseo de Sagrera, cuya obra se llevó a cabo en una sola noche, iniciativa que al dejar un beneficio a la ciudad haría que siempre sean recordados con agrado aquellos festejos. Y refería el colega este antecedente en apoyo del criterio que sustentaba de que en estas fiestas debiera haberse hecho algo que quedara en la ciudad beneficiándola a fin de que el esfuerzo que a la población cuestan tuviese otra compensación que la pasajera alegría de unos días de divertimento.

Huelga decir que de acuerdo a estos con este criterio. Es una opinión que no solamente la hemos sostenido en cuantas ocasiones ha sido oportuno hacerlo, sino que consecuentemente con ella he un mes que nos permitimos exponer al Ayuntamiento la oportunidad de que durante estas fiestas fuese inaugurada la biblioteca-museo que está acordado instalar en los bajos de la Casa Consistorial, y para la que no solo posee la Corporación elementos en cantidad y calidad suficientes, sino que por falta de local apropiado tiene que guardarse parte de ellos en forma impropia, hasta que terminado el Parque de Bomberos que se construye en el Ensanche, puedan ser instalados.

Si se hubiese hecho caso de nuestra indicación, estas fiestas que ahora celebran habrían dejado un gran recuerdo perenne en la población, cosa que no podrán conseguir por mucho que sea el entusiasmo que lleguen a despertar por cuanto al terminar no quedará de ellas ningún rastro.

La inauguración de la biblioteca-museo no solo habría dotado a la población de un valiosísimo elemento de cultura, sino que habría dado ocasión para celebrar una fiesta literaria la cual hubiera enaltecido el programa, del cual por una falta de precaución injustificable tuvo que retirarse la única fiesta que con

aquel carácter se había acordado organizar. Habríamos sinceramente celebrado que nuestra indicación hubiese sido tomada en consideración y llevada a cabo. De todas maneras estamos satisfechos de haberla indicado y haber sostenido el criterio en que sustentábamos aquella iniciativa, con el cual vemos coincidir otras opiniones que igualmente sostienen que algo debía haberse hecho que quedase en la población favoreciéndola.

Se ha desperdiciado esta oportunidad; pero ello no obsta para que el Ayuntamiento siga manteniendo la injustificable pasividad que muestra en la instalación de aquella biblioteca-museo. Si la Corporación municipal, tuviese en la ejecución de sus propios acuerdos la diligencia que debería tener, haría ya muchos meses que estaría inaugurado aquel centro cultural.

Recordamos que a raíz de acordarse la recepción del Museo de Raza, adquirido por el Ayuntamiento, se dijo entonces que el nuevo Parque de Bomberos (que todavía está en construcción) estaría terminado antes de un mes y que seguidamente se procedería a la instalación de la biblioteca-museo.

Han pasado después del mes señalado como plazo definitivo algunos meses más y no solo no se ha cumplido lo prometido sino que es muy probable si no cambia su actitud el Ayuntamiento que pasen muchos meses todavía sin que Palma, pueda disfrutar debidamente de unos elementos de estudio que la ciudad adquirió.

¿Por qué esta desidia?

Ningún trabajo más que la decisión de hacerlo, costaría el realizar lo proyectado. Con solo activar—y ello puede hacerse con ordenarse—la construcción del nuevo Parque de Bomberos, hacer desalojar los bajos de la Casa Consistorial y disponer el arreglo del espacio local que entonces quedará disponible para la biblioteca-museo, se conseguiría dar cima a un proyecto que honrará a Palma.

¿Por qué no se hace así?

tomadas en distintas épocas contra la voluntad de los griegos.

La famosa colección Elgin, del Museo Británico, colección de 70.000 dólares transportada a Grecia a Londres. Además de los fragmentos del Partenón que están en los Museos, los hay también en colecciones privadas. Se espera despertar una fuerte corriente mundial de simpatía hacia la obra de restauración, de manera que gobiernos y museos estén dispuestos a devolver lo que en diversas épocas y por diferentes medios han adquirido, siendo que legítimamente pertenecía al Partenón, y en consecuencia a Grecia.

Este famoso templo, dedicado a la protectora legendaria de Atenas, la expresión más sublime del arte dórico, ligeramente tocado por el arte jónico, ha sido universalmente considerado como la obra más perfecta de arquitectura del mundo. Elevado sobre una eminencia de 500 pies, ha contemplado los destinos de Grecia por cerca de 2.500 años.

Sus arquitectos creadores fueron Yctinus y Callicrates y fué ornamentado por el célebre escultor Fídias y sus discípulos.

Después de mil años de paganos, el Partenón llegó a ser en el siglo VI de nuestra era un templo cristiano y en el siglo XV una mezquita.

En diversas guerras, relativamente recientes, en particular con el sitio de Atenas en 1827, hecho por el almirante veneciano Morosini, el Partenón sufrió el ataque de bombas que destruyeron columnas y murallas que se habían conservado intactas a través de los siglos. Y, después, en el nombre del arte, exploradores de diversas nacionalidades siguieron saqueando el Partenón para enriquecer los museos.

Se espera confiadamente que el gobierno griego pruebe su capacidad para restaurar el Partenón y que todo el que tiene una parte del monumento, particular, museo o gobierno, la devuelva para que se eleve otra vez el gran templo de la democracia de Pericles y para que el mundo moderno pueda apreciar la obra más perfecta de la antigüedad en el propio sitio donde fué construida y donde hoy es un frío montón de ruinas.

TANCREDO PINOCHET

EL ROBO A UNA MUERTA

Los ladrones burlados y el comisario afortunado

París.—En la actualidad los ladrones no son supersticiosos ni creen en aparecidos.

Hace tres días tuvieron noticia de que en una casa aislada de la calle del Orne había muerto repentinamente una rica rentista, la señora Pellerin, cuya fama de millonaria se había difundido por el barrio, y llegó a conocimiento de unos cuantos amigos de lo ajeno, que se hallaban en la mayor penuria, y contaban salir de ella a merced a los encantos recios que les prometía la incalculable fortuna de la señora Pellerin.

Apenas su cuerpo fué conducido a la última morada, la Justicia, previos, se apresuró a acudir a colocar los precintos y sellos en las puertas, en señal de que sólo ella podía, desde aquel instante, penetrar en el domicilio de la rentista, pero los ladrones lo entendieron de otro modo, y la misma noche se congregaron en la casa mortuoria, rompieron sellos y precintos y practicaron una investigación para recoger la codiciada herencia.

Los saltantes abrieron los cajones de todas las mesas y los armarios, desochoaron los colchones de la cama y las almohadas, y no lograron dar con los millones de la muerta. Habría la señora Pellerin hecho objeto de una infame mixtificación a todo el mundo? Era de creer, puesto que por ninguna parte parecían los fantásticos dineros y tesoros que se suponían en su posesión.

Así se que los desventurados bandidos se contentaron con llevarse algunas ropas y objetos de escaso precio, que valdrían unos doscientos francos.

La indignación de los ladrones debió de ser enorme.

Los periódicos dieron cuenta del hecho burlándose del fracaso de los enemigos de lo ajeno y expresando su convicción de que los millones de la señora Pellerin continuaban intactos a disposición de la justicia, que al día siguiente iría sin dadas a recogerlos.

En efecto, la autoridad judicial se presentó en la casa, pero en vez de practicar en ella un reconocimiento para incautarse de los valores de la difunta se limitó a poner nuevamente los precintos y sellos a las puertas y sujetar éstas con candados y cadenas para evitar una nueva irrupción de los criminales.

Estos, que habían sido informados por los periódicos de la existencia de los tesoros de la señora Pellerin en la casa en que habitaba, agradecerían el aviso y retornaron al que fué domicilio de la rentista para efectuar un más detenido examen en los muebles.

Esta segunda visita no dió para ellos los resultados apetecidos, puesto que tampoco lograron encontrar el dinero que con tanta ansia perseguían.

Y en la siguiente mañana, los agentes de la autoridad, que vieron que también había sido forzada la entrada del domicilio de la señora Pellerin, avisaron al comisario de Policía

la comisión del nuevo delito. El jefe de policía se presentó en la casa, y, más hábil que los ladrones, dió con el escondrijo de la señora Pellerin donde guardaba su fortuna. Encontrábase ésta en una caja de madera con la cubierta gruesamente clavada, y bajo un montón de trapos llenos de polvo y de gusanos. En el interior de la caja había en títulos de la Deuda y en billetes del Banco un millón doscientos mil francos.

Naturalmente que el comisario se apresuró a entregar todo ello al juez que entiende en la causa, antes de que los ladrones, menos delicados se quedaran con los fondos.

CRÓNICAS FEMENINAS

Trajes para bodas

Los hay para todos los gustos y para cada vez más o menos auténtica. De singular atracción es el traje de crepón satinado—ni por decir tiene, blanco, ligeramente bordado por delante, bajo una banda también bordada en plata y con una larga cola que se abre en forma nueva un tanto atrevida. Para las rubias se completa el tocado con una diadema de perlas finas.

Otro vestido primoroso de boda, no menos sugestivo, que el anterior, está muy en boga entre la aristocra-

cia parisienne: de bordado argentino, en forma polaca y con tocado de lis.

¿Y por qué, a título de ejemplo, no decir algo de las acompañantes más íntimas de las jóvenes desposadas? Para hacer juego, éste es, para no desentonar, la «futura» abuela puede vestir de muselina de seda color melocotón, pintada con motivos que no cabe que sean más decorativos: sepias y oro, y debe llevar su sombrero—si no es la madrina, naturalmente, que entonces es seguro que lucirá la clásica mantilla—del tamaño más pequeño que permita su cabellera y del mismo color que el viaje, pero sin adorno alguno.

Para que las suagras tengan dónde elegir, así va otro modelo. También es de muselina, y aun cuando dicen que «quien de verde se viste...», no creo que la superstición de los años proyectos llegue a esos extremos. Quedamos en que la muselina debe ser verde claro—que todavía es el color de la esperanza—fluida, transparente con una esmeralda. Para prestar más gracia al traje, el encaje de volante tiene que estar a tono. En cuanto al sombrero, que sea chiquitito, verde—y no obstante la caucilla,—de fieltro. Sus diminutos adornos, verdes asimismo, pueden quedar a gusto de la cliente y de la sombrerera.

LEONOR DE OLZOAGA.

Nuestros Colaboradores

La situación en Italia

Roma, junio 1925. Aprobada la ley contra la Masonería—en apariencia dirigida sólo contra esta institución, pero en realidad facultando al gobierno fascista para poder aplicarla en cualquier momento contra toda agrupación o partido político adscrito—el gobierno fascista ha obtenido de su mayoría plena poderes para reformar el Código Penal y las leyes sobre la Seguridad Pública.

El proyecto enumera los puntos que deben reformarse, los cuales además del valor que tienen en la legislación de todo país civilizado, constituirían en su nueva interpretación, una reforma completa de la carta constitucional. En efecto, se trata de introducir en el código penal la enumeración de nuevos delitos contra la seguridad del Estado. Así, por ejemplo, deberá castigarse a toda persona que entorpezca la actividad del Estado, al que critique o difunda noticias que puedan comprometer el éxito de algún asunto en el cual se encuentren comprometidos los intereses del Estado, así como a todo aquel que publique o comunique noticias que no correspondan a la realidad sobre la actividad política del gobierno.

Como puede verse, la interpretación arbitraria a que se prestan los casos anteriores, hace posible al gobierno suspender cualquier publicación, al mismo tiempo que es una arma en manos de toda empresa financiera o industrial que esté en relaciones con el Estado y que quiera oponerse, alegando para ello que se trata de intereses económicos nacionales, a que la opinión pública o la prensa controlen su actividad.

Ante dichas disposiciones, ningún diario de oposición podrá insertar la menor noticia referente al Estado o a las personas o instituciones que tengan alguna relación con aquel. A los que quedarán pues reducidos los periódicos? A simples boletines en los cuales sólo se publicarán los comunicados oficiales redactados para la prensa oficial. En adelante será

imposible ninguna crítica en el campo de las ideas o de los principios; ninguna intervención fiscalizadora en los gastos del Estado, ni en las operaciones que se practiquen en perjuicio del contribuyente o del erario público, ninguna batalla política, ningún control.

Además se pretende introducir otra innovación: los ministros—que constitucionalmente son responsables de sus actos ante el Parlamento, y por tanto ante el país—serán intangibles como la persona real. Nadie podrá criticar ni atacar a un ministro, pues este gozará a esos efectos de las prerrogativas reales.

Naturalmente que con todas estas medidas el gobierno fascista tiene la seguridad de no tener que hacer frente a ninguna oposición.

El proyecto de modificaciones propone además que se introduzca en el Código Penal el destierro para los delitos políticos y aun la posibilidad de aplicar la pena de muerte en ciertos casos.

Las reformas de la ley sobre Seguridad Pública, siguen el mismo camino de las introducidas en el Código Penal. El gobierno no estará obligado a justificar ninguna medida contra la libertad del ciudadano, la inviolabilidad del domicilio y el derecho de reunión o de asociación.

Seguramente que las modificaciones en cuestión ni se discutirán en el Parlamento, pues el gobierno valientes de «amovoria» obtendrá la ratificación final. Es inútil por lo tanto esperar el menor control parlamentario en la redacción de las nuevas leyes.

Una vez que el gobierno haya obtenido la aprobación por la Cámara de las leyes mencionadas, podrá proceder con toda tranquilidad a efectuar nuevas elecciones. Cual será el resultado de éstas? La abstención obligatoria de todo candidato opositor al gobierno y la imposición al país de un Parlamento exclusivamente fascista.—Consortium.

POR TELEGRAFO

El asalto al Banco de España en Gijón

Vista de la causa

Madrid 2 (11 n.)

Oviedo.—Esta mañana continuó la vista de la causa instruida por el asalto, robo y homicidio perpetrado contra la sucursal del Banco de España en Gijón.

El fiscal y los acusadores privados retiraron sus acusaciones respecto a los encartados Ceferino Fernández y José Peñero, manteniéndola en cuanto al otro procesado Escartín, a cual consideran como único autor y responsable del hecho, y solicitando para el mismo la pena de cadena perpetua.

El defensor de Escartín don Bernardo Arango solicitó la absolución de su patrocinado.

A la una de la tarde se suspendió la vista para continuarla por la tarde.

A las tres de la tarde se reanudó la sesión.

El fiscal y los acusadores privados mantuvieron sus conclusiones en cuanto al procesado Escartín, afirmando que las pruebas que en el sumario existen son suficientes para condenarlo.

El defensor negó en absoluto que existan pruebas suficientes para acusarlo.

Audió a las declaraciones de los testigos, en las que se observa que ninguno afirma categóricamente que Escartín sea culpable y sólo se le ha señalado como posible autor, lo cual no es prueba bastante para condenarlo.

La vista terminó a las cinco y media, quedando concluida para sentencia.

Igual que en las anteriores sesiones de esta vista, hoy la presidió don Martín Padraño y actuó de fiscal don José Rodríguez.

Las autoridades habían adoptado precauciones con motivo de esta vista, que resultaron inútiles.

La entrada en la Audiencia se hizo por rigurosa invitación.

Un espionaje de los «camelots du roi»

Se enteran de las conversaciones de Malvy.

Madrid 2 (11 n.)

París.—Se ha hecho público un curioso caso de espionaje. El ex ministro Mr. Malvy, se percató hace algún tiempo de que alguien, que desconocía, debía sorprenderle en conversaciones mantenidas por teléfono. Por el uso de éstas se hacia sospechar que el espionaje se ejecutaba con una finalidad política y se apresuró a denunciar el hecho.

Realizadas las investigaciones oportunas en la Central de Autel a la que pertenece el teléfono de Malvy, se vino en conocimiento de que una de las telefonistas, siempre que Malvy pedía comunicación, se dedicaba a escuchar todo lo que éste hablaba, descuidando completamente el servicio. Al principio, se creyó que se trataría nada más que de una explorable curiosidad femenina, pero ya se ha podido poner en claro que la indiscreta telefonista estaba afiliada, así como su marido, a los grupos de

Balones SAME son los mejores para Foot-Ball

Rodilleras, Tobilleras, Guantes para porteros, etc.
Pelotas de goma, Tubos de goma, Irrigadores, Mangueras, Tubo de fogón.
Hules, Tapetes, Gorras y Zapatillas para baño, Telas gomadas.
Calzado de toda clase con suela de goma.
Sección especial de artículos de goma para higiene.

Tienda de venta al detall de la Fábrica Medina y Compañía

COLON 31 y 33—TELEFONO, 53.
¡IMPORTANTE!—Durante la semana de Ferias y Fiestas la Fábrica Medina regalará bonitos objetos a todos sus compradores.

Cuatro elementos indispensables

Que toda oficina moderna necesita

- 1.º Una máquina de escribir, de la marca que desee.
- 2.º Una máquina calculadora siendo la BRUNSVIGA la más perfecta.
- 3.º Una máquina sumadora con resta directa siendo la SUNDSTRAND la más conveniente, de solo diez teclas y
- 4.º Un archivador de acero ALLSTEEL por ser el único recomendable conocido gratuitamente con el nombre EL MUEBLE DE MODA.

La Casa DURAN

Santa Eulalia 41 puede suministrarle estos cuatro elementos, sin competencias posibles en precios y condiciones.

la «Acción francesa», y que obraba por cuenta de los «camelots du roi», a cuyo jefe participaba detalladamente todo lo que escuchaba a Malvy y a sus interlocutores.

La telefonista ha sido sometida a un expediente y, por de pronto, suspendida en su cargo. Pero se cree que el hecho tendrá una larga y complicada derivación judicial, pues se quiere poner de relieve otros sucesos análogos, que demuestran la perfecta organización policíaca que tiene en Teléfonos, en Correos, en los Ministerios y en la Policía la Liga de la Acción francesa.

Por lo tanto, se espera con interés la instrucción de este proceso, uno más de la larga serie de procesos políticos originados por la actuación de la «Acción francesa».

Las deudas interaliadas

Un memorandum de Chamberlain.

París.—El ministro de Negocios extranjeros británico señor Chamberlain ha entregado al embajador de Francia en Londres un memorandum en el cual se sugiere la conveniencia de proceder a una reglamentación urgente del asunto de las deudas interaliadas.

En este documento Inglaterra estima que Francia podrá hacerle entrega de una suma igual a la que debe entregar a los Estados Unidos, y consiguientemente señala la oportunidad de que Francia hiciera ahora un ofrecimiento, aun que no fuese definitivo.

Las gestiones de Francia

En los centros financieros se conviene que este es asunto que ha venido preocupando al Gobierno francés igualmente desde que se hizo cargo del Poder.

Efectivamente, los ministros de Negocios extranjeros y de Hacienda fueron encargados de abrir negociaciones a este respecto y a principios de la semana anterior se rogó al embajador de Francia en los Estados Unidos que hiciera presente al secretario de Estado americano señor Kellogg que Francia está dispuesta a enviar una comisión a Norteamérica para que sea tratado y arreglado el asunto de las deudas.

Rumania no paga a Norteamérica

Washington.—En los círculos bien informados se asegura que el gobierno de los Estados Unidos tiene el propósito de enviar en breve a Rumania una nota redactada en términos muy enérgicos exigiendo la consolidación del empréstito de 45 millones de dólares contratado después de la guerra con Norteamérica.

Parece que el gobierno rumano no ha contestado a la nota que le fué dirigida por los Estados Unidos hace ya dos meses.

Las relaciones diplomáticas entre ambos países son muy poco satisfactorias.

Los terremotos de Santa Bárbara

Interesantes detalles de la catástrofe

Madrid 2 (11 n.)

Los Angeles.—Entre los daños causados por el terremoto en Santa Bárbara se señala la destrucción de la antigua misión construida cuando la ocupación por los españoles.

Esta misión fué fundada en 1786 por el padre Junipero Serra, religioso franciscano, y había permanecido hasta hoy en manos de los religiosos de la misma orden.

Era uno de los monumentos históricos de California y era visitada dicha misión por numerosos turistas.

El edificio ha quedado completamente destruido y la gran campana histórica ha quedado rota en mil pedruzcos al caer desde lo alto del campanario.

El alcalde de Seattle Mr. Hansons, ha hecho el siguiente relato de la catástrofe.

Me hallaba en la cama. De pronto, el suelo pareció levantarse y se oyó un crujido extraordinario. El suelo pareció correr hacia mí y azotarme el rostro. Me precipité a la calle y entonces oí el ruido de las formidables explosiones.

Vi cómo cedían los muros de la

central eléctrica. La fachada del Hotel California se inclinó lentamente hacia adelante y cayó de golpe al suelo. Entonces el edificio quedó como destapado y en los cuartos se veía a los huéspedes sanos y salvos; algunos de ellos se hallaban en la cama y parecían estar aún durmiendo. Ni uno solo de ellos resultó herido.

Luego el suelo comenzó a ondular. Eran como ligeras olas que parecían inofensivas, pero cuando dichas convulsiones llegaron a los edificios se hundieron éstos precipitadamente, cayendo unos sobre otros.

Entonces el caos fué formidable. El faro de Santa Bárbara, uno de los más potentes del Pacífico, ha quedado destruido por el terremoto.

Estaba servido por una mujer. Esta se apresuró a ponerle salvo a sus hijos y luego volvió al faro para continuar el servicio.

El faro se hundió, dejando enterrada a su guardiana.

Noticias de los Hohenzollern

Ganan un pleito

Madrid 2 (11 n.)

Berlin.—Los tribunales de Francofort-sur-Moder acaban de dictar sentencia en el litigio que sostienen el Gobierno prusiano y la familia de los Hohenzollern respecto a un dominio que los segundos consideran como propiedad privada.

La sentencia es favorable a la familia ex imperial alemana, y se basa en una ordenanza dictada en 1844 por un monarca absoluto, a pesar de lo cual el Tribunal estima que debe de obligar al Gobierno actual.

El ex Kaiser habla de «la mentira de la responsabilidad alemana».

Berlin.—El célebre historiador alemán, Honiger, que escribió recientemente una obra sobre los orígenes de la reciente guerra mundial, ha recibido con ocasión de su 70º aniversario, una carta y una fotografía del ex Kaiser, esta última con una expresiva dedicatoria.

En la carta, Guillermo II le da las más expresivas gracias por los esfuerzos que realiza, incesantemente para refutar «la mentira de la responsabilidad alemana en la guerra».

Del Extranjero

El franco

Madrid 2 (11 n.)

París.—L'Echo de París, ha celebrado una entrevista con una personalidad financiera, la cual atribuye la baja del franco a las necesidades del comercio, y al pago por el Tesoro de los títulos de la deuda comercial vencidos el 30 de junio.

El franco podrá bajar todavía hoy—añade dicha personalidad—pero dentro de tres o cuatro días volverá a terreno.

Accidente de aviación

Clermont Ferrand.—Mientras efectuaba sus acostumbrados entrenamientos con paracaídas el aviador Mile. Coléd, perció el gobierno del aparato a una altura de 40 metros, cayendo violentamente en tierra, y resultando con heridas graves, siendo trasladado al Hospital.

La Conferencia del desarme

Madrid 2 (11 n.)

Ginebra.—Continúan las negociaciones para tratar de la conferencia del desarme que ha de reunirse en Washington, si se llega a un acuerdo sobre la necesidad urgente de su convocatoria.

En esta Conferencia se tratarán preferentemente estas dos cuestiones: medidas para prevenir la guerra y reducción de los armamentos.

El Tribunal permanente de Justicia internacional estaría encargado de determinar quién es el agresor.

Para la limitación de los armamentos, la Conferencia establecerá un Tratado especial complementario del de Washington de 1922 sobre la limitación de los armamentos navales.

Tejado hundido.—15 muertos

Bucarest.—Durante la celebración de unos festivales el tejado de una casa se hundió muriendo quince muchachos y hay gravemente heridos, otros quince.

FABRA

FERIAS Y FIESTAS
Sábado 4 de Julio a las 9 y media noche
Gran Opera en la Plaza de Toros de Palma

AIDA
por la eminentísima diva
OFELIA NIETO
PLAZA DE TOROS DE PALMA
Gran corrida de novillos toros para el día 5 de Julio
de la acreditada ganadería NETTO REBELLO de Portugal por los matadores
BOGOTÁ - DELMONTE - GIL TOVAR
Entrada SOMBRA, 6 PESETAS - Entrada SOL, 4 PESETAS

Informaciones

La fiesta del Beato Ramón Lull
Con gran solemnidad ha tenido lugar esta mañana en la Iglesia de San Francisco, la función religiosa dedicada al ínclito Beato Ramón Lull.

Esta mañana el Delegado de la Trasmisitoriana señor Qués ha conferenciado con el señor Gobernador.

También nos ha dicho el señor Gobernador que le había comunicado la empresa de la Plaza de Toros, que mañana por la tarde no habría la acostumbrada prueba de caballos, con motivo de los espectáculos de las fiestas que han de celebrarse en la Plaza.

¿Cuál es la casa que vende más barato toda clase de artículos de vestir? LA FILADORA porque cuenta con fabricación propia y tiene depósitos de fábricas.

Ha predicado las glorias del sabio mallorquín el M. I. Sr. D. Andrés Pont Llorens, pronunciando una brillante oración sagrada.

En el Santuario de Nra. Sra. de Lluç ha tenido lugar la boda de la bella y distinguida señorita Rosa Victoria Fiol hija del acudado propietario don Rafael Fiol con el joven industrial don Bartolomé Calmari Noguera.

El Orfeón Mallorquín, muy ajustadamente, ha cantado una misa a cuatro voces.

Desde hace unos días se encuentra en Mallorca, con el objeto de pasar el presente verano en el Terrero, nuestro distinguido amigo, el catedrático de la Universidad de Barcelona y ex teniente de Alcalde del Ayuntamiento de Palma, don José Fuset Tubá.

Ha asistido a la fiesta una representación del Ayuntamiento presidida por el Alcalde señor Llompart, como también el Ilmo. Sr. Vicario Capitular, representaciones del Colegio de Abogados, de elementos Militares y Civiles.

De Barcelona y Valencia son esperados varios veleros con cargamentos de mercadería general.

Las doce y tres cuartos de la tarde ha terminado el acto.

Como testigos de la ceremonia, firmaron el acta, el médico don Antonio Riera, Subdelegado de Medicina del Distrito de Inca, y el joven doctor en Medicina don José Balaguer, en representación del Cónsul del Perú, don Miguel Pleras Ramis, por parte de la novia; y por parte del novio, su hermano don Vicente y el Teniente coronel de Infantería don Gabriel Ginard Espinosa, en representación del Socio don Vicente Llorens Salcedo, Procurador de los Tribunales de Valencia.

Esta tarde a las siete saldrá de la referida iglesia la solemne procesion que recorrerá el siguiente itinerario: P. de San Francisco, calle de Troncoso, plaza de Cuadrado, calles de Zavellá, Samaritana, plaza de la Caguerca, calles de Cordelera, Galea, Bolsería, Colon, Peregril, Santa Eulalia, plaza de Santa Eulalia, calles del Santo Cristo, Campana, Moyá, Zavellá y Troncoso.

Los desposados saldrán para la Península en viaje de novios. Les deseamos muchas felicidades.

Después de una mañana de trabajo muy activa, debido a los múltiples asuntos que hay para resolver en este Gobierno Civil, a la una y media de la tarde ha recibido a los periodistas el señor Gobernador.

Como testigos de la ceremonia, firmaron el acta, el médico don Antonio Riera, Subdelegado de Medicina del Distrito de Inca, y el joven doctor en Medicina don José Balaguer, en representación del Cónsul del Perú, don Miguel Pleras Ramis, por parte de la novia; y por parte del novio, su hermano don Vicente y el Teniente coronel de Infantería don Gabriel Ginard Espinosa, en representación del Socio don Vicente Llorens Salcedo, Procurador de los Tribunales de Valencia.

Con la amabilidad de costumbre nos ha dicho:

Los desposados saldrán para la Península en viaje de novios. Les deseamos muchas felicidades.

¿Que hay señores...? ¿que hay...? Cuéntenme algo de lo que por Palma ocurre...

Los desposados saldrán para la Península en viaje de novios. Les deseamos muchas felicidades.

A lo que hemos contestado los periodistas:

Los desposados saldrán para la Península en viaje de novios. Les deseamos muchas felicidades.

Por nuestra parte nada de interesante podemos decir; Vd. tal vez pueda decirnos algo de importancia.

Los desposados saldrán para la Península en viaje de novios. Les deseamos muchas felicidades.

Efectivamente, ha contestado el señor Gobernador, —yo puedo comunicarle los dos noticios, mañana, tal vez, haya otras... de importancia también.

Los desposados saldrán para la Península en viaje de novios. Les deseamos muchas felicidades.

Y son ellas:

Los desposados saldrán para la Península en viaje de novios. Les deseamos muchas felicidades.

Una, que han sido confirmadas las multas de mil pesetas impuestas, una al periódico El Día y otro al Alcalde de Mahón señor Víctor, respectivamente, desestimándose, en consecuencia, los recursos interpuestos por los interesados contra la imposición de dichas multas.

Los desposados saldrán para la Península en viaje de novios. Les deseamos muchas felicidades.

Y otra, la siguiente:

Los desposados saldrán para la Península en viaje de novios. Les deseamos muchas felicidades.

El concejal señor Oleza al hacer el depósito de la multa de mil pesetas que le impuso hace unas semanas, presentó un recurso contra la imposición de dicha multa.

Los desposados saldrán para la Península en viaje de novios. Les deseamos muchas felicidades.

Como quiera que en dicho recurso hace constar el Ayuntamiento de la actitud del señor Gobernador, sino de la del Alcalde, como también que, al retirarse de la Iglesia de Montesión, antes de salir la procesion, no lo hizo para desairar a mi autoridad sino porque se sintió indisputado; tomando en consideración dichas manifestaciones le he levantado la multa que le impuse, pero subsistiendo según mi leal entender, algo que no debió haber habido, he destituido a dicho señor Oleza de los cargos de teniente alcalde y de concejal.

Los desposados saldrán para la Península en viaje de novios. Les deseamos muchas felicidades.

Y por hoy —ha continuado diciéndome el señor Gobernador—, no tengo por decirles nada más.

Los desposados saldrán para la Península en viaje de novios. Les deseamos muchas felicidades.

Esta mañana ha celebrado una denida entrevista con el señor Gobernador el Barón de Pinopar.

Los desposados saldrán para la Península en viaje de novios. Les deseamos muchas felicidades.

No sabemos sobre que ha versado la conversación sostenida, considerando, sin embargo, que no es aventurado creer que ha sido sobre asuntos políticos.

Los desposados saldrán para la Península en viaje de novios. Les deseamos muchas felicidades.

Los delegados gubernativos trabajan activamente en la formación de las listas de comités de la «Unión Patriótica» así de Palma como de los pueblos, en forma, que es muy posible que dentro de algunos días, tal vez poco tiempo después de las presentes ferias y fiestas, se haga pública la constitución oficial y se proceda a la reconstitución de los organismos locales.

Los desposados saldrán para la Península en viaje de novios. Les deseamos muchas felicidades.

Nos ha dicho el señor Gobernador que la huelga de descargadores seguía en igual estado, aunque se continuaba haciendo gestiones para solucionar.

Los desposados saldrán para la Península en viaje de novios. Les deseamos muchas felicidades.

Se trabaja en las descargas de los buques con obreros que han venido de los pueblos, siendo el orden el más perfecto.

Los desposados saldrán para la Península en viaje de novios. Les deseamos muchas felicidades.

También han llegado don Antonio España, don Antonio Oliver, don Carlos Abellanet, don José Campdeñer, don Alfonso Rojo, don Ramón Bernadas y don Juan Servera.

RELIGIOSAS

PARA MAÑANA
SANTOS.—El Beato Gaspar de Bono, etc.

CUARENTA HORAS.—Emplezan en la Anunciación (Hospital) en honor de la Preciosísima Sangre de Nuestro Señor Jesucristo. A las diez Tercia y Misa mayor, procesion por el patio y exposición del Santísimo. Por la tarde a las cinco actos de coro, a las ocho Completas con acompañamiento de órgano y reserva de S. D. M.

OTRAS FUNCIONES.—En San Felipe Neri, Adoración Nocturna por el turno Sagués Christi.

VISITA.—A Nuestra Señora de los Dolores en San Felipe Neri SS. CC.

MARITIMAS

El movimiento de buques en el puerto ha sido como sigue:
ENTRADAS.—Procedente de Barcelona el vapor «Mallorca», con el correo, pasaje y carga.

Procedente de Valencia el laud «Aguilas».
Procedente de Cabrera llegó ayer, tarde, el vapor de este nombre con el correo, pasaje y carga.

SALIDAS.—Para Ibiza y Alicante el vapor «Belver», con el correo, pasaje y carga.

NOTICIAS.—De Huelva ya esperados un pallebot con cereales. De Barcelona y Valencia son esperados varios veleros con cargamentos de mercadería general.

EL TIEMPO

Table with weather observations: Observaciones a 7 horas del día ayer, facilidades por la Estación Meteorológica del Instituto de Mallorca. Presión atmosférica, 753.0; Característica de la tendencia barométrica, B. S.; Tendencia barométrica, x 0.1; Dirección y fuerza del viento, N.; Estado del cielo, Despejado; Temperatura, 24.0; Humedad relativa, 80%; Temperatura máxima del día, 28.6; Temperatura mínima del día, 19.2; Id. del mismo día, 19.0; Lluvia en 24 horas, 0.0.

De teatros

Balear
Para mañana se anuncia en el coliseo del Eusebio un gran acontecimiento deportivo; se celebrarán tres emocionantes combates de boxeo.

El primer combate lo efectuarán dos aficionados mallorquines que por deferencia a los luchadores de la península tomarán parte, en la función, se trata de «Palma» (del C. D. Español) contra «Ramis» (del C. D. Palma) los cuales efectuarán un combate de 4 rounds de 2 minutos.

El segundo combate de 6 rounds de 2 minutos, lo efectuarán los profesionales Americano (del científico Argentino) contra José Mestres (del B. C. C.).

Con el tercer combate, de 6 rounds de 2 minutos, se presentará, el que hasta hoy ha ostentado el campeonato de España de Boxeo, el conocido Frank Puig, el cual luchará contra Salvador Gómez, (entrenador del conocido Ricardo Añis).

El arbitraje de dichos encuentros corre a cargo del señor Gaspar. No dudamos que dada la novedad del espectáculo y la afición que en Palma tiene este deporte, se verá muy concurrido el teatro Balear.

Deportivas

FUTBOL.—Los partidos «Unión Sportiva», «Alfonso XIII».

Mañana llegará el potente equipo de Mahón «Unión Sportiva» que la misma tarde y el domingo tiene que jugar en el campo de Buenos Aires con el «Alfonso XIII», partidos que pueden calificarse del máximo interés ya que ni una sola vez han defendiendo las esperanzas de los aficionados, que se preparan para las grandes emociones siempre que de la lucha entre dichos equipos se trata.

Según noticias de fuente autorizada, viene esta vez el «Unión Sportiva» mejor entrenado que nunca y con enormes deseos de demostrar a la afición que continúa siendo el más potente equipo de Menorca, aún que

este año no detente el título de campeón de la Isla hermana.

Habiendo podido presenciar recientemente los aficionados mallorquines el juego de otro equipo menorquín, el «Zamora F. C.», al que en las crónicas y públicamente se calificó de notable equipo, y sin ánimo de molestar a nadie, creemos de gran interés dar a nuestros lectores los resultados que en los partidos de campeonato obtuvieron los dos meses en cuestión.

Primera vuelta, en Mahón: «Unión Sportiva» 4, «Zamora» 1.

Segunda vuelta, en Ciudadela: «Zamora» 0, «Unión», 5. Este partido, por causas que no hacen al caso, fué anulado y habiéndose ordenado su repetición, el resultado fué el siguiente: «Zamora» 2, «Unión», 7.

Con estos resultados tienen los aficionados suficiente base para poder juzgar la valía real del equipo que mañana sábado y pasado mañana domingo jugará con el «Alfonso XIII», aun cuando en verdad es el «Unión Sportiva» sobradamente conocido en Mallorca.

Los partidos darán comienzo a las seis, con rigurosa puntualidad.

La Real Sociedad nos participa que sus socios, para asistir a estos encuentros, será necesario, se provean de entrada especial que para ellos se les expedirá en la Secretaría del Club, por la mañana de nueve a una y por la tarde en la taquilla de socios de su campo.

La Real Sociedad nos participa que sus socios, para asistir a estos encuentros, será necesario, se provean de entrada especial que para ellos se les expedirá en la Secretaría del Club, por la mañana de nueve a una y por la tarde en la taquilla de socios de su campo.

La Real Sociedad nos participa que sus socios, para asistir a estos encuentros, será necesario, se provean de entrada especial que para ellos se les expedirá en la Secretaría del Club, por la mañana de nueve a una y por la tarde en la taquilla de socios de su campo.

Mañana:

SANTORAL.—Se celebrará la festividad de San Laureano.

CORREO MARITIMO.—A las 7 de la mañana llegará vapor correo de Valencia.

A la misma hora llegará vapor correo de Mahón.

A las nueve de la noche saldrá vapor correo para Barcelona.

MERCADO.—Se celebrará en Palma. A las 12 de la mañana saldrá vapor correo para Ibiza y Alicante.

LIRICO.—Sesiones de cine de 6 tarde a 12 noche.

CINES.—Principal, Moderno, y La Protectora.

ISUS PIES!

¿Tiene Ud. los pies sensibles? Entonces, durante los meses de verano no dejarán de avisar sus sufrimientos, ya que con el tiempo caluroso los pies se hinchan y duelen al más pequeño cansancio, y los antiguos callos se regeneran de un modo vigoroso.

Ha llegado el momento de recordar a todos los que sufren de estas terribles molestias, que no hay otro tratamiento más eficaz que sumergir los pies en un recipiente de agua caliente salmatada, para combatir y curar los peores males de pies. Semecinto baño salmatado, está saturado de oxígeno en estado nascente, y su acción tonificante y desinfectante repone los pies en perfecto estado, haciendo desaparecer para siempre las irritaciones y magullamientos, así como los callos y quemaduras.

Los baños de pies salmatados reblandecen los callos y durezas a tal punto que pueden quitarse fácilmente y sin peligro de herirse.

Aviso a los lectores.—Para preparar un baño salmatado, basta disolver en una jofaina de agua caliente un paquete de Salmatros Rodet, sales medicinales que se venden en todas las buenas farmacias a un precio módico.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares

Asociación de Beneficencia
Por acuerdo de la Junta Protectora el día 14 del corriente y siguientes necesarios de cuatro a siete de la tarde en la sala de ventas de la Sociedad (Sol 19), se celebrará pública subasta para enajenar las garantías de los préstamos vencidos en el mes de Junio de 1924.

Hasta el día 13 a las siete de la tarde podrán los interesados cancelar o renovar sus respectivos préstamos.

Palma 3 de Julio de 1925.—El Vocal de turno, José Esteve.

Centro Farmacéutico

Ofrecemos a los señores Farmacéuticos y público en general, la nueva tienda y despacho restablecido en el primitivo local de esta Sociedad, calle de la Harina números 32, 34 y 36, abundantemente surtido.

Palma 26 de Junio de 1925.—El Administrador interino, Jose Monjo Banzá.

Femina y Vogue

Revistas de modas correspondientes al mes actual.

350 ptas. ojeemplar
De venta en la librería de José Tous, Plaza de Cort, 29 y 30.

Libros interesantes

LOS APARATOS DE YESO por A. Serra, versión española, por el doctor M. Oliveras Devesa con 92 grabados en el texto, 7 pesetas.

EL MOTOR DE EXPLOSION Y SUS APLICACIONES al automovillismo, la aviación y la industria en general. Principio, funcionamiento, desarme, montaje, manejo, conservación, averías y remedios, 177 grabados, por J. Ch. G. Horn, ingeniero, 10 pesetas en rústica, 12 encuadernado.

EL TRABAJO DE LOS METALES por medio de los montajes. Descripción, construcción y empleo de los montajes de trabajo y herramientas especiales de uso corriente en el taller moderno de construcción mecánica. 785 grabados por F. H. Colvin y L. Haas ingenieros mecánicos, 12 ptas. rústica, 14 encuadernado.

TERAPEUTICA postoperatoria por los Drs. E. Roehard y W. M. Stern, miembros de la Academia de Medicina y Sociedades de Cirugía de Medicina y Cirugía, traducción de D. Francisco Castellanos, doctor en Medicina y Cirugía, 30 pesetas.

LA SIFILIS diagnóstico y tratamiento por E. Melrowsky, profesor de la Universidad de Colonia y F. Pinkus, profesor de la de Berlin, con 79 figuras, algunas en color. 27 pesetas encuadernado.

Ferías y fiestas en Palma

El programa anunciado fué ejecutado irropechablemente, poniéndose de nuevo de manifiesto la valía de esta banda, cuyos componentes matizaron con una pulcritud irropechable todas las composiciones que interpretaron, destacándose además por su ajuste y sonoridad.

La interpretación de La Arlesiana fué realmente insuperable, siguiéndole bajo este aspecto, la que mereció la Rapsodia, de Litz y la Oratoria de Guillermo Tell.

El público al final de cada pieza aplaudió cálidamente a los profesores y a su director Mr. Prevost, aplausos que se convirtieron en ovación al final del concierto.

Este acabó interpretando la banda los himnos belga y español, que el público escuchó de pie.

Salida de la banda de Bruselas

En el vapor Rey Jaime I embarcó anoche para Barcelona la Banda de Los Guídes de Bruselas, marchando al mismo tiempo los periodistas y demás acompañantes que con ella habían venido.

Pasaron al muelle a despedirlos el Alcalde y la mayoría de concejales y el Presidente de la Asociación de la Prensa de Baleares y diversos periodistas.

Todos los expedicionarios se marchaban encantados de las atenciones de que habían sido objeto.

El numeroso público que se congregó en el muelle quedó algo decepcionado, pues esperaba que en el malecón la banda interpretara algunas composiciones, pero por lo visto ésta interpretó «dos composiciones detrás del cuartel de caballería».

Al darse cuenta el público se trasladó allí el público, pero la banda ya había terminado de tocar.

Eso no satisfizo al público pues realmente la comisión debía haber arbitrado un medio para que los que no pueden asistir a los espectáculos pudieran haber oído la Banda de Bruselas.

Además esto fué la causa de deslucirse la gran despedida que el público quería tributar a la banda.

Esta al arrancar el barco, interpretó la Marcha Real.

Los fuegos artificiales

Conforme se había anunciado anoche se disparó en la Avenida del Marqués de la Genia, un castil' de fuegos artificiales a cargo del pirotécnico valenciano Vicente Marín.

Con tal motivo se congregaron por aquellos inmediaciones muchos millares de personas, llenándose totalmente el cerredo de preferencia.

Con más de media hora de retraso lo que dió lugar a ruidos y manifestaciones de desagrado—comenzó el disparo.

Duraron los fuegos hora y media. Se dispararon ruedas y cohetes con mucha profusión desde estos últimos lo mejor de los fuegos, aplaudiendo el público algunos de ellos que tuvieron hasta siete vaiciones a cual más vistosa.

Al final de los fuegos se incendiaron unas cajas de cohetes, cuyo accidente si bien al principio causó alguna alarma entre el público, careció de importancia.

En la ambulancia que estableció la Cruz Roja, fueron asistidos tres espectadores que resultaron heridos por algunos cohetes que cayeron encendidos entre el público.

Uno de dichos espectadores, a quien el cohete le estalló en la frente, presentaba en ella una extensa herida.

Los otros dos sufrieron quemaduras leves.

Celebramos que atendiendo la indicación que hicimos al reserfar los fuegos del muelle, se dieron noche órdenes para que los autos y coches se situasen a cierta distancia a fin de evitar molestias al público.

Llegada de la banda municipal de Barcelona

En el vapor Mallorca ha llegado esta mañana procedente de Barcelona la Banda Municipal de Barcelona, que dirige el conocido y notable maestro don Juan Lamotte de Grignon.

Forman la expedición en total noventa y ocho personas entre los profesores que son 98, y los acompañantes.

Vieno como Delegado del Ayuntamiento de Barcelona don J. Aguilari y de subdirector de la banda el señor Casaña.

Esperaban la banda en el muelle los concejales y vocales de la comisión de fiestas señores Más, Estarellas, Sastré, Ripoll y Esteve, y gran número de curiosos que al atraer el barco han prorumpido en aplausos.

Después de cruzarse las frases de bienvenida el maestro Lamotte y sus acompañantes han sido obsequiados con un desayuno en el Café Alhambra.

A mediodía el señor Lamotte ha cumplimentado al Ayuntamiento.

La Compañía de los Tranvías Eléctricos Interurbanos de Palma, ha cedido galantemente pasaje libre a los profesores que forman parte de la Banda Municipal de Barcelona, al igual que hizo con los de la Banda del Regimiento de los Guías de Bruselas.

Concierto de esta noche en el Teatro Balear.

A las nueve y medio de esta noche tendrá lugar en el teatro Balear el anunciado concierto a cargo de la Banda Municipal de Barcelona y por los encargos que hay hechos podemos asegurar que el teatro estará muy animado.

La comisión deseando que el concierto esté al alcance de las clases populares ha fijado el precio de la entrada general en 125 ptas.

El programa que se interpretará esta noche es el siguiente:

I. Wagner.—Los Maestros Cantores, obertura.

Wagner.—Cortejo fúnebre a la muerte de Sigfrido.

P. Dokas.—El Aprendiz de hechero. (Instrumentación revisada y tada por el Maestro Lamotte de Grignon.)

II. Albéniz y Lamote de Grignon. Iberia, suite.

III. Evocación. I. Copus en Sevilla. III. El Albalán. VI. Triana.

III. Beethoven.—Quinta Sinfonía de menor, op. 67.

I. Allegro con brío. II. Andante con mofo. III. Allegro-Allegro. (Instrumentada por el Maestro Lamotte de Grignon.)

La Banda de Bruselas tocará en la plaza de Cort

La comisión fiestas ha comendado que es justo que el público vea de aquellos espectáculos que puede presenciar en local que no está a su alcance los que hay que pagar.

El error cometido ayer con la Banda de Bruselas, y que se debió mala interpretación, quiere ser reparado con la Banda Municipal de Barcelona dándole así una satisfacción al público.

Para ello esta mañana han enviado al Maestro Lamotte de Grignon de que la Banda Municipal de Barcelona diera una audición en el pueblo. El reputado Maestro contestado que precisamente después de la comisión son los que pesó 6 entendía que todo lo que debía poder presenciar estas fiestas de arte.

En vista de ello ha quedado dado que la Banda Municipal de Barcelona dé un concierto mañana a las doce del día, en la plaza de Cort, frente al Ayuntamiento.

El concierto de la Banda de Toros

En la plaza de toros dará un concierto la Banda de Barcelona a las cinco de la tarde.

Se interpretará el siguiente programa:

I. Mozart.—La flauta mágica. Chopin.—Polonesa en la b. Ulandragas.—Pantomina de Golondrinas.

II. Dvorak.—Sinfonía número 9 (Mundo).

III. Villa.—Fantasía española. Lamotte de Grignon.—«Rosa de folló». Wagner.—Overtura de Tristán e Isolda.

Para los fuegos artificiales se celebraron en la Avenida del Marqués de la Genia, el domingo, los charrán entradas mañana sábado en las Casas Condes.

El domingo se desparcará el bió en la Escuela Graduada de Cantar la obra «Aida» en la Plaza de Toros.

Cantarán las principales de dicha ópera la notable soprano Nieto y el tenor Enrique de la media de la noche.

Telegramas
Con motivo de la estancia de la Banda de Bruselas, nuestro Cónsul de Bélgica en Palma, Galantomin, expidió los siguientes telegramas al Rey de Bélgica, Burgomestre de Bruselas y Adolphe Max, Burgomestre de Bruselas.

A la ocasión arribó la Banda de los Guídes (Alcalde de la capital de Palma a nombre de todos los señores que componen el municipal expression de los sentimientos de amistad y de simpatía por noble villa de Palma. —Galantomin, Cónsul.

A Sa Magestad Albert I. de Bélgica.—Bruxelles.

A un momento de recordación de la Municipalidad de Palma a la población entera de Mallorca y mantransmítela a V. M. Mag. para la transmisión de la tré v. v. adm. de un profesor para la realización de un proyecto de seguro de vida en Bélgica y el Assurance de la vida de los miembros más sinceros y profundamente respetados de Palma.—Cónsul.

Programa para mañana

Mañana libre.

A las 5.—Concierto popular en la Plaza de Toros por la banda municipal de Barcelona.

A las 9 y media.—Representación de la ópera Aida en la Plaza de Cort.

Regalo de Fox

SOLO PARA LOS SEÑORES

jueves, viernes y sábados

3 DIAS

Que puede aprovechar para una máquina de escribir

FOX

completamente nueva, con todos los adelantos, equipada con 300 pesetas.

Casa DURA

SANTA EULALIA, 10</

EXPOSICION REGIONAL DE AVICULTURA

Magífica exhibición en los salones de la Sociedad LA VEDA de lotes de gallinas de las mejores razas del mundo tales como los Orpingtons, Wyandottes, Favas, Loghorns, Castellanas negras, Brahmas, Plymouth Rock, Indian Game, etc.

El recién nacido



no puede tomar otro alimento que el pecho de la madre; si éste es débil, la nutrición del niño será deficiente. Cuando así suceda, debe la madre tomar un reconstituyente energético que enriquezca su sangre, aumente la secreción láctea y su valor nutritivo, y el niño sentirá entonces un sobrealimento rico en lactós que fomentará rápidamente su crecimiento manteniéndole siempre sano y rollizo.

HIPOFOSFITOS SALUD

AVISO: Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior, HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

Servicio rápido de Buques de Vela a Motor

Saldrá de Palma para Barcelona el pailebot ROBERTO el sábado día 4 de Julio

Saldrá de Barcelona para Palma el pailebot Puerto de Alcudia el sábado día 4 de Julio.

Para informes: En Palma, Sucesores de B. Estela, Avenida Antonio Maura, 76. Para informes: En Barcelona, Trullols y Oliver, Cristina 2, principal.

Más telegramas

España en África

Una orden de Abd-el-Krim Madrid 2 (11 n.) Mellila.—El disgusto que existe entre el cabecilla de Beniarraguel parece extenderse a todas las zonas.

En memoria de un oficial

Letaún.—El «bloqueo» emplazado en las estribaciones de Kudia Tomad desde hoy será conocido con el nombre de «Teniente Castillejo» en memoria del oficial de este apellido muerto recientemente.

Para atraerse partidarios

Tetuan.—En los zocos, por orden de Abd-el-Krim, se han hecho pregones anunciando la confiscación de bienes pertenecientes a los indígenas que se encuentran alojados de sus tierras.

Reunión del pleno de la Conferencia franco-española

Madrid 2 (10'40 n.) Al llegar a la Presidencia el general Gómez Jordana manifestó a los periodistas que se iba a reunir la Conferencia franco-española en sesión plenaria.

Trigo acaparado

La Junta Provincial de Abastos, ante la escasez del trigo, ha tomado el acuerdo de girar una visita a un depósito que en Panaderías de Pala-

do las declaraciones que publica la prensa matutina, de lord Chamberlain en las cuales dice que Inglaterra compartirá con Francia y España la vigilancia marítima en las costas marroquíes, contestó el general Jordana:

—Si, algo de eso he visto, pero como se han cruzado varias notas con Inglaterra, no sé a cuál de ellas se refiere.

También preguntaron los reporteros al general Gómez Jordana si continuaban las buenas impresiones sobre la marcha de la Conferencia, y contestó:

—Si, y ahora vamos a trabajar más deprisa. Como la reunión de hoy será larga, se les facilitará esta noche una nota ofensiva de ella.

La reunión de hoy

Madrid 2 (11 n.) La reunión hispano-francesa terminó a las 8'30 de esta noche. Se facilitó una nota que dice: Los técnicos militares se han reunido aparte.

Los delegados hispano-franceses prosiguieron su labor. La reunión de los delegados siguió trabajando con actividad en cuanto se refiere a la acción política conjunta.

Mañana volverán a reunirse los delegados a las once de la mañana.

Lo que dice el general Jordana

Madrid, 3 (3'15 m.) Después de las diez de la noche salió de la Presidencia el general Jordana, acompañado del Subsecretario de Estado.

Manifestó que no podía ampliar la nota ofensiva facilitada sobre la conferencia de Marruecos.

Dijo que en la conferencia celebrada con el Subsecretario de Estado, ha estado de las cuestiones del personal de Marruecos, especialmente sobre el nombramiento y traslado de los consules.

A las preguntas que se le hicieron, evadió contestarlas.

Del nuevo régimen

Consejo en Palacio Madrid, 2 (3'40 t.) Desde las 10'30 hasta las 12'15 estuvo reunido el Consejo en Palacio. Al salir el general Jordana dijo que la referencia se facilitaría en la Presidencia.

De la Presidencia

Madrid, 2 (10'40 n.) Esta noche, como jueves, no hubo reunión del Directorio.

El Embajador de los Estados Unidos estuvo en el Ministerio de la Guerra conferenciando con el general Primo de Rivera.

El Consejo celebró esta mañana en Palacio su dedecó exclusivamente a informar al Rey de las cuestiones pendientes, informándole con gran detenimiento de todos los asuntos y deliberaciones de la conferencia hispano-francesa.

Esta tarde algunos vocales del Directorio asistieron a sus despachos trabajando en asuntos de trámite.

ECOS VARIOS

De Palacio

Madrid 2 (2 t.) S. M. el Rey recibió a los Arzobispos de Burgos y Granada, y el Sr. Lacierva estuvo a despedirse, pues marcha de verano. Agradeció al Rey la felicitación que le envió el día de su Santo.

Los periodistas preguntaron al señor Lacierva si esta visita le acordó ayer, durante la conversación que mantuvo con el Rey en el palacio de Gracia y Justicia.

No se si ayer le habló de ello, contestó el Sr. Lacierva.

Una comisión de Zamora invitó al Rey a asistir a la entrega de la bandera al grupo de regulares de Alhucemas.

El Soberano les ofreció ir a Zamora durante el mes de octubre a pasar tres o cuatro días.

Una comisión de la congregación de la Virgen de Monserrat estuvo en Palacio para que los Reyes firmaran en el libro en el cual han estampado la firma todos los soberanos, desde Carlos III, como hermanos mayores.

También entregaron a la Reina la llave de Camarera Mayor, que perteneció a Isabel II y una medalla de la Congregación.

El señor Ortega Morgan también estuvo en Palacio.

Trigo acaparado

La Junta Provincial de Abastos, ante la escasez del trigo, ha tomado el acuerdo de girar una visita a un depósito que en Panaderías de Pala-

zar los comités de huelga. Todos los miembros deben ayudarle en esta tarea.

Este documento lleva el sello del departamento de propaganda y está fechado en 16 de junio de 1925.

Congreso Internacional de Radiología

Madrid 2 (11 n.) Londres.—En el Congreso Internacional de Radiología, inaugurado bajo la presidencia de S. A. R. el duque de Connaught, y al que concurren 500 congresistas de todo el mundo, toman parte los españoles doctor Bremón, con un trabajo sobre hipertrofia prostática, doctor Curulla, con una comunicación sobre el cáncer laringeo, y los doctores Torres Carreras, Cadus y Grau, con una comunicación sobre el nuevo tubo de rayos X.

Descubrimiento de un complot

Madrid 2 (12 n.) Budapest.—Ha sido detenido por la policía Stephane Vagi, jefe recientemente nombrado del partido socialista de la extrema izquierda.

Registrado su domicilio, ha podido constatar que el partido estaba en relaciones con bolchevistas extranjeros que les aprovisionaban de armas, con las cuales se proponían organizar un grupo terrorista para proclamar la dictadura del proletariado.

Han sido practicadas siete detenciones más.

El empréstito

París.—Ocupándose del empréstito oro, el Journal observa que cuanto más elevada se adopte la paridad del dólar, menos suscriptores recibirán títulos a cambio de los bonos de defensa nacional.

Por consiguiente, Callaux habrá decidido emitir el empréstito a un cambio sensiblemente inferior al valor actual del dólar, pues que para llegar a la paridad que asegurar a los suscriptores del empréstito una renta efectiva que se acerque al cuatro por ciento.

BOLSA DE MADRID

Table with financial data: Interior 69'15, Exterior 83'60, Amortizable 00'00, etc.

De Barcelona

De la detención de un estafador Barcelona 3 (6 m.) Un tal Galindo se presentó en el despacho de la razón comercial «Salvado y Cia.» húngarino hijo y secretario particular del general Milans del Bosch para proponer un negocio, a cambio de seis mil pesetas.

El Gobierno italiano, acaparado por Mussolini Roma.—Mussolini se ha encargado de la cartera de Hacienda, en sustitución de Estefani.

El juramento de 200.000 chinos Sanhai.—En las ceremonias religiosas celebradas ayer en las provincias para conmemorar el término del primer mes de huelga, 200.000 chinos han prestado juramento de continuar la lucha hasta el fin, por encima de la opresión extranjera.

Detención de bolcheviques Pekín.—La policía ha detenido a numerosos rusos, en poder de los cuales han sido hallados documentos que demuestran que los soviets han organizado un departamento especial para provocar disturbios en China.

Entre dichos documentos ha sido hallado uno escondido habilmente en la encañadura de un libro y cuya redacción es la siguiente: «Certificado del departamento de propaganda del partido comunista ruso. El camarada Dossier, portador del presente certificado, es enviado por el departamento de propaganda, sección de la China meridional, a Hongkong y Cantón, con el fin de organi-

net dirija de vez en cuando miradas de impaciencia al reloj. Eran las doce y continuaban sin saber de Enrique. Había que esperar.

Querida señora—dijo el señor Lionnet—cuando me hablasteis de las bondades que el marqués y la marquesa de Prémorin habían tenido para con vos, se me ocurrió enseguida una idea.

—¿Cuál, señor Lionnet? —Que vuestro desconocido protector era el marqués de Prémorin.

La madre de Enrique reflexionó un momento y respondió: —También a mí se me ha ocurrido ese pensamiento; pero me lo he callado, diciéndome que el marqués no se ocultaría de mí para ayudarme... Además, el marqués de Prémorin cree que fué Lapret quien mató a su hijo. ¿Podrá, por lo tanto, pensar en hacer bien a una mujer de un hombre que no es para el más que un vil asesino?

—¿Quién sabe, señora Merson? —No, no—dijo ésta moviendo la cabeza.—¿No es él?

—Al señor Lionnet—respondió la criada. —¿Cómo? ¿Está aquí el señor Lionnet? —Sí, señor; y en gran conferencia con la señora, que le ha convidado a almorzar.

El joven se pasó la mano por la frente; comprendía por qué el señor Lionnet había ido a ver a su madre. —¿Victoria—repuso con inquietud, ¿qué tal está hoy mi madre? —La señora está buena... como siempre.

—¿Ahí nada sabe!—pensó el joven. —El señor Lionnet ha tenido la prudencia de ocultárselo. —Y respiró con fuerza, como si se hubiera librado de un enorme peso en el pecho.

—Pues bien, Victoria—le dijo, no quiero interrumpir la conversación del señor Lionnet con mi madre. Cuando la señora llame, decidle que estoy de vuelta.

—Está bien. El joven iba a salir del comedor. —Señor Enrique—dijo Victoria. —¿Qué? —exclamó volviéndose. —En vuestro despacho hay una persona que os espera.

—Está bien, muchas gracias. —Señor Enrique, esperad que os diga... —¿Qué? —La persona que está en vuestro despacho es... la señorita Genoveva Lionnet.

—¿La señorita Genoveva está aquí? —exclamó el joven con alterada voz, y me espera en el despacho! ¿Ha venido con su padre? —No, señor; ha venido sola, y bastante tiempo después que el señor Lionnet. La pobre señorita venía en

El aumento líquido por consiguiente, suma 150.614.097.

El total del Presupuesto de Gastos asciende a 3.092.538.891 pesetas. Los ingresos se fijan en 2 mil 753.288.563.

ABC comenta la cuestión marroquí

Madrid 3 (11 m.) El periódico ABC dice que hace años la preocupación de España la consulte Marruecos. Es posible de retroceder al mejor ejército del mundo, pero imposible dominar al más desorganizado pueblo si le alienta un ideal religioso y de independencia.

España, añade, nunca podrá defender su zona sino se modifica el estatuto de Tánger.

Con Tánger y una rectificación de nuestras líneas de defensa, al objeto de que no quede un solo monte a nuestras espaldas, la pacificación será un hecho inmediato.

El momento actual obliga a los gobiernos de España y Francia a una inteligencia fraternal y sincera.

Justificase, dice, la reserva del general Jordana y los miembros de la comisión puesto que en estos momentos estamos adoptando determinaciones políticas simultáneas.

FABRA

Advertisement for 'MI PAPEL' newspaper, highlighting its quality and price.

Advertisement for 'Cafés' from Antigua Casa Vidal, mentioning various coffee products.

Advertisement for 'Veraneantes' (vacationers) from Antigua Casa Vidal, offering products for summer.

Large advertisement for 'TEATRO BALEAR' featuring '3 emocionantes combates de Boxeo 3' and other theatrical events.

LA FAMILIA LIONNET

(La Abuela) POR EMILE RICHEBOURG.

Marta, medio loca, no cesaba de gritar: —Es falso! es una infamia! mi marido es inocente! Nos odian! han arrojado un complot contra mi marido y yo! ¿Quieren perdernos!

—¿Dónde está vuestra escopeta? —preguntó el sargento al guarda. Lapret dirigió la vista al sitio que ocupaba la escopeta de costumbre.

—¿Oh! ¡oh!—exclamó. La escopeta había desaparecido. —Esta mañana—repuso Lapret—salí a las diez y dejé mi escopeta colgada en ese clavo.

—¿Y a la una de la tarde todavía estaba aquí... estoy segurísima, porque la he visto. Fué al castillo, donde me habían llamado, y, por lo visto, durante mi ausencia alguien ha entrado en nuestra casa y ha cogido la escopeta.

—¿Estaba cargada?—preguntó el gendarme. —Sí—respondió Lapret. —¿Cómo? —Con dos balas.

—¿Por qué la cargasteis con balas? —Para matar una lobas que he visto anteayer cerca del estanque del Iris, y que se ocultaba en las espesuras del Vert-Bois.

—¿Os negáis a decir dónde está el arma?

dad de decir que era viuda, pues sus vestidos de riguroso luto lo daban a entender. Enrique era muy joven; apenas le extrañó el cambio de apellido, y poco a poco olvidó que el de su padre era Lapret.

El señor Lionnet había escuchado el relato de la madre de Enrique atentamente, presa de vivísima emoción, y sin interrumpirle; sin embargo, cuando le oyó hablar del barón de Septeme, no pudo contener una exclamación de sorpresa. La señora Lapret había terminado y miraba al industrial.

—¿Es que conocéis al señor Septeme?—le preguntó. —De nombre únicamente, señora; pero os ruego que continuéis; os es oído con verdadero interés.

La madre de Enrique acabó de contar su dolorosa historia. Sus últimas palabras fueron seguidas de un prolongado silencio.

—Querida señora—repuso el señor Lionnet—antes de leer estos periódicos veo poco más o menos como se instruyó el proceso, lo sucedido en la misma causa, y comprendo cómo, sin ser culpable, vuestro marido fué condenado. Todo se reanuda para destruir al desgraciado, que no podía defenderse más que protestando de su inocencia. Los magistrados se han valido hábilmente de las siguientes palabras que pronunció el señor Lapret, y que acaso las repitiera: «Si alguien se atreviese a faltar al respeto a mi mujer, es decir, a atacar mi honor, la maldad! Tomaron a vuestro marido por un hombre celoso que se dejó arrelatar fácilmente por la cólera, le atribuyeron que le molestaban las visitas que os hacía el conde de Prémorin, la especie de familiaridad que existía entre vos y vuestro amo, y creyeron que vuestro marido sospechaba alguna mala intención del conde; en fin, le presentaron como vengador salvaje que comete el crimen en un acceso de celos.

—¿Ay, sí, señor!—replicó la desgraciada señora Merson. —Existió también la declaración hecha por la víctima antes de morir: «He visto a Lapret, apuntarme y hacer fuego, dijo. —Ni mi marido ni yo hemos podido comprender nunca por qué le acusó el conde.

—Probablemente el conde de Prémorin no vivió al miserable que le mató. Su acusación por lo tanto contra vuestro marido no puede atribuírsele más que a una excitación cerebral, o mejor a una alucinación del espíritu en el instante de herirle la bala; pero, sea como fuere, sus palabras debían ser fatales para vuestro marido.

—El atgado que le defendió, señor Lionnet, dijo, como vos, que el conde había creído ver al guardabosque en un momento de alucinación. Un vano dijo mi pobre marido que jamás había tenido injurias sospechadas contra él; que nunca había cambiado conmigo una palabra dura respecto a nuestro amo, y que, por el contrario, estaba orgulloso y honrado de las visitas que el conde se dignaba hacerme de vez en cuando, pues no quisieron creerle. ¡Dijo cuando él dijo lo repetí yo, y tampoco me creyeron! Mi pobre Federico fué condenado.

Nuevas lágrimas arrasaron los ojos de la señora Lapret. El señor Lion-

un estado lastimoso: lloraba, temblaba y estaba como loca. Me ha preguntado dónde estaba; le respondí que habías ido a S. tint-Germain, y no ha querido creerme. En fin, ha dicho que no se iba sin saber... ¿Sin saber qué? No he comprendido lo que me decía.

Victoria continuaba hablando cuando el joven estaba ya en su despacho. Al verle, Genoveva lanzó un grito de alegría, se puso de pie, como movida por un resorte, y sin obedecer más que a las impulsiones de su corazón se lanzó al cuello del joven.

—¿Sois vos, sois vos!—exclamó—¡ya no temblo, ya no tengo miedo! ¡Ah! si supierais... Pero ahora... ¡Dios mío, qué feliz soy!...

—Comenzó a sollozar. Enrique la sostenía en sus brazos, estrechándola contra su corazón, y por dos veces la besó en la frente.

—¿Querida Genoveva, mi amada Genoveva, calmaos... no lloréis así, os lo suplico! Ya más tranquila, y muy ruborizada, se separó del joven y enjugó sus ojos.

—Enrique—le dijo, no sé si he hecho mal en venir y esperaros aquí; quizás he sido demasiado atrevida; pero...

—«Ab, Genoveva!»—dijo el arquitecto interrumpiéndola vivamente;—yo encuentro bien siempre todo lo que decís y hacéis.

Mirad, Enrique: estaba loca; sí, el miedo turbó mi razón y no supe lo que hacía. Ese periódico que he leído...

—Genoveva—replicó con gravedad el joven,—el periódico que habéis leído no os ha engañado: esta mañana...

(CONTINUARA)

HA LLEGADO LA TAN CACAREADA

(SUSPENSION DE PAGOS)

LA FILADORA

Antes de la Débacle

se realizan todas las existencias a

PRECIOS RUINOSOS

VENTAS AL CONTADO.

PRECIO FIJO

CASA DE CONFIANZA

Bajos de la Casa Alzamora

63 SAN MIGUEL 65

Número

SCRIPOR

La

lo hace fa
s, el lamen
nuevan l
as de Mal
nente la c
to de los
lón de est
te el Estad
os para el
s.

Si otro fue
ovincia; si
ciales posi
rós y celo
eses regis
rte de todo
exista par
nga que bet
se cansar
stir y apren
viese arrog
as carretera
renirse a qu
avirtiendo
o universal,
mos benefi
ras que en
transitables

Aquí el tur
ese en la
ista fama de
ome a Mall
éndose obli
terras cuyo
jus de favor
eres, que es
a más la a
i de motiva
simiento de
s viajes el
odidad.

Pocas reg
se para el
iquezas, re
uestra el ap
pecto. Y no
abrán en Es
oder públic
Por más
agan petici
ta de consig
il lo conste
ue deberian
encia qu
tener buo

BAROJ

lección

La serenida
de la crit
se revuel
juzgan

Ricardo B
eldo agua fo
de pintor, co
zar su expos
drid. Presun
aunque el, ta
mo como sev
que su talen
las Bellas Ar

Esta discor
seos y su cap
do origen a
do y agresivo
digno de est
que se ha n
encia contu
critica.

No dice B
o peor que
que la critic
a juzgarle.

Los profes
lo, poniéndo
idad del lau
thi ha surgi
eroz y tum
durante var
adrillos.

Adelantem
como está pl
o pintor y l
uldado. Cua
se esgrin
que se pone
es difícil qu
lad.

Pero en ca
an artista ar
tes públicam
minados cor
Ha de ser
bunal sin
por el contr
n el que pu
est

Pretender,
rtistas, y ha
ardo Baroja
roversia equ